

常常聽說某個人是吹牛大王，其實在吹牛這個領域無人可以封王。牛皮是無極限的，無論誰吹得有多么厲害，總還是有人超過他。且不說某大都市多不勝數的吹牛家，隨便把鏡頭拉到一張鄉下的酒桌前，甲乙兩人就已是勝負難分。據我來看，吹牛只能以境界等而分之，最高的境界是吹得連自己都相信，但是，其致命缺陷也是除了吹牛者自己相信，別人全都不信。這樣的吹牛是尋開心，有的是病態，不在尋常之例。尋常吹牛滲透在日常生活之中，無處不見，就像流行感冒，因此也算不得什么大毛病。之所以要說尋常人的吹牛，是想看看中國人吹牛與美國人吹牛有何不同，或許還可以從中嗅出兩種文化的不同味道。

先說中國人的吹牛。大而論之，分作“四吹”。

其一是血緣之吹。所謂血緣，不只是祖父母、父母和兄弟姐妹，也不只是所有的近親。父母無可吹，就吹祖父母，祖父母無可吹，就吹老祖先。上可通兩千年前的祖宗，遠可達九個彎以外的親戚。家族再衰落，也可以從古代找一個了不起的祖宗，從遠方找一個做小官的親戚。只要是同

姓，即使相隔兩千年，而且根本沒有族譜可查，似乎也可以找到一條清晰的血緣。這種吹牛在中國源遠流長，漢朝的皇帝自稱是爲夏朝馴龍的劉累的後代，北周皇帝則以炎帝神農氏的後人自居，唐朝皇帝說他們的老祖宗是老子李耳……

其二是名片之吹。名片本是名字之片，不少人卻把它當做出名之片。小小一張紙片，恨不能把平生得過的所有頭銜或榮譽都塞上去，印滿了密密麻麻的字。有個笑話說，某村莊的黨支部書記兼村長印了張名片，頭銜大略如下：“中共中央國



其三是師朋之吹。中國人說“名師出高徒”，因此吹自己的老師多么出名，好像就顯出自己

務院××省委省政府××地委地政府××縣委縣政府××鄉委鄉政府××村黨支部書記兼村長××”。前年歲暮我回內地，有張名片碰得我頭暈眼花，張口結舌。有張名片是成都一位老先生的，正反兩面都印滿了微雕般的小字，除了“副主席”、“副會長”和“理事”之類的頭銜之外，還有一份近乎履歷的光榮史，連曾經與某某名人共宴之事也羅列其中。

中國人說“名師出高徒”，因此吹自己的老師多么出名，好像就顯出自己

的不平凡了；中國人又說“物以群聚，人以類分”，所以吹捧朋友多么出色，好像就抬高了自己的身價。有人聽過哪個大師一節課，就終生託庇在大師門下而自豪；有人與哪個名人說過幾句話，儘管這位名人早就忘記了他，他還是到處炫耀某某是我朋友。與人初次見面，僅僅三句話，就把所謂的名師名友拉入話題。這樣一說，自己的個頭都似乎長高了許多。

其四是同鄉之吹。實在沒有什麼可吹的了，就吹自己的故鄉出了什麼名人。小到方圓十幾里，大到方圓幾百里甚至上千里，總能找到名人的。現在找不到，歷史上總會有。千古流芳的找不到，遺臭萬年的也可以。從前在火車上遇到一位河北人，他一開口就說：“我是霸縣人，韓復榘就是我們那里人。”小鄉鎮的歷史上沒有狀元，沒有舉人，前清某位迂腐的秀才居然也被拿出來炫耀。

除了那些特大號的吹牛家之外，中國人一般不直接吹自己的能耐和本事。一種情況是自己沒什麼可吹的，只好拉大旗，做虎皮；另一種情況是不敢直接吹自己，因此用別的方式婉轉地吹牛。（未完待續）

解讀“直升機父母”（中）

最糟糕媽媽的反擊

Overparenting(過度撫養)這個詞跟美國著名的將軍道格拉斯·麥克阿瑟有關。1899年麥克阿瑟進西點軍校時，他的母親平克也在軍校附近租了一套公寓，據說這樣她就能用望遠鏡看清兒子有沒有好好學習。

過度撫養在1990年代發生了更具戲劇性的演變，就像刹不住的汽車一樣。世道越來越繁榮，可恐懼和焦慮漸長；犯罪率下降，可家長們卻不讓孩子離開自己的視線；步行或騎車上學的孩子從1969年的41%下降到2001年的13%。1980年至今兒童受傷死亡率下降了50%，可是家長們卻不讓孩子在操場上鍛煉，嬰兒車上不忘溫馨提示“摺疊前請抱走嬰兒”。6至8歲的兒童，自由玩耍時間從1981年至1997年下降了25%，可家庭作業卻翻了倍。書店賣《腦力餐：提高孩子智力的100餐》，因為研究者發現常聽莫扎特的音樂可以暫時將嬰兒智商提高9分左右，佐治亞州給每個新生兒家庭寄CD《用音樂強健嬰兒腦力》；在最瘋狂的時候，大學校園里安裝了“你好，媽媽”的網絡視頻，家長們可以看見公共區域的情景；安永會計事務所專門為新晉職員提供“父母套餐”，這樣父母們也能參與到和公司談收入和福利的行列。

因讓自己9歲的兒子一個人坐地鐵從商場回家，而被稱為美國“最糟糕的媽媽”



受傷)

“我並不是說不應該對生活中可能發生的危險做好預防，但是有好運，就有厄運，你掌控不了，沒有100%安全的世界。”

恐懼就像真菌，暗中侵蝕了父母原本安寧的身心。如果說擔心孩子身體受傷還算理性的話，那擔心孩子失敗就太多慮了。既然知道未來孩子在殘酷的全球化競爭中摸爬滾打是難免的，爲了這種恐懼而給幼兒園的孩子佈置家庭作業、組織三年級的學生進行雙語競賽、進大學之後還給孩子設鬧鐘……又有什么用呢？（未完待續）

短。我跟朋友開玩笑說，沒有工作的時候，要找學習曲線短的行業；有工作的時候，要找學習曲線長的行業。如果學習曲線長，那麼工作經驗積累就重要。一位三十年經驗的中醫很難被一位十年經驗的中醫代替，但有三十年經驗的清潔工就容易被五年經驗的清潔工取代。我以前的一位老師講，容易學會的東西不值錢，也是這個道理。

第五，掌控資源。一個人的重要性，很大程度上取決于他手中掌控的資源。當官的人有成就感，主要是他可以調配資源。長久來看，能逐步掌控資源的行業，長久以後會有成就感。職業的角度，無論掌握貨源、銷路、人脈、客戶等資源，都有利于自身價值的體現。

第六，駕馭人的能力。孔子講，勞心者治人，勞力者治於人。美國人講的領導才幹，其實也就是駕馭人的能力。無論做什么工作，爲人處事都很重要。如果一個人的領導才幹非常強，那么可以選擇軟科學方面的專業。如果不喜歡跟人打交道，那麼要選靠硬功夫吃飯的專業。專業水平高，又有領導才幹，以後可以當官。專業水平高，但不願當官，可以選擇做技術專家。

最後再次強調一下，高考選專業因人而異，沒有統一的標準。這裏列出來的幾條個人觀點，主要想給大家提供一個基本參考平台，而不是簡單的得出哪一個專業是好和壞的結論。回過頭來看，人生中經常要做專業方面的調整，而不是中國以前的那種一錘子買賣。即使如此，專業調整時最好參照一些基本原則，從而可以避免因一時衝動而造成的不必要的損失。人生的路雖然漫長，但要緊處只有幾步，尤其是年輕的時候。高考選專業就是那關鍵幾步中的一步。

新的一年開始了，對家有考生的家庭，上大學這一問題時刻都會纏繞着大人和孩子。雖然我認爲每個小孩都應該選擇他或她最喜歡的專業，但很少有人一下子就能定下自己喜歡的專業。就是我們這些做家長的，也不一定就知道自己適合做什么，更何況是孩子。我對自己的小孩提了兩條基本要求：第一，做你喜歡做的事；第二，不要面臨明天沒有飯吃的處境。當然，這兩條很籠統，所以在這裡從選股票的角度把它们擴展一下，供大家參考。

第一，供求關係。不管學什麼專業，都要考慮到市場的供求關係。理論上講，不管學什麼專業，只要做得好，都能找到一份好工作。但在現實社會里，不同的專業找工作的難度還是不一樣的。我就見到一位學打鼓專業的大學畢業生在商店里做收銀員。我不是說做收銀員不好，而是說大學的知識在做收銀員時用到的會很少。當然，這種職場供求關係也會隨着社會發展而變化，所以不僅要看現在的供求關係，還要想到未來的供求關係。

第二，進入門坎。好工作大家都想要，但有兩個基本因素要考慮，首先，你是否能進去；其次，別人是否容易進來。如果你進不去，那麼理想就變成了空想；如果大家都容易進入這個行業，那麼前景就不會很美妙。教授和醫生就是進入門坎比較高的行業，而電腦行業就是進入門坎比較低的行業。個中甘苦，業內人士比我明白得多。

第三，可測量度。雖然我們的孩子比我們的潛力大，但我還是期望他們的能力可以通過實績顯示出來。許多年前，我在中國聽一位數學家講，現在的數學不叫數學，叫數學，數一數你有幾篇文章。當然，不僅數學是數學，其它科研領域也都是數文章的數學。我認爲，對我們中國人來講，工作能數出來是好事。如果工作好壞完全靠主觀喜好，那麼好壞就很難衡量，這種情況對我們華人並不利。經濟學上講底線，就是你的工作是否影響公司的最終盈利，這才是根本。

第四，學習曲線。世界上沒有很多天才，大部分人的才能是學來的。一個專業好壞，要考慮到學習曲線的長

從選股票的角度看小孩考大學選專業



劉以棟

有八年按摩經驗的關振民先生

富按摩也成爲一種時尚文化時



老闆 Joe 王先生

1月1日在辛辛那提WEST CHESTER市新開張一家中國藏藥足浴中心。2月21日本報記者光臨了此店，見到了年輕老闆Joe王先生。Joe來美國十多年，現在擁有三家大型日本鐵板燒飯店，過去他曾和其他人一起合作在大購物中心設立椅子上的按摩，後來合作未成。但Joe看好按摩是一項有前途的生意，尤其是藏藥腳底按摩在俄州還沒有引進，他大膽創新在藏藥腳底按摩的服務項目中使用中國傳統的木桶加藥物讓客人浸泡足部，以加強治療的效果。另外他們還提供全身按摩和椅子按摩。Joe王先生開設的按摩中心是俄州首家，他請了有八年按摩經驗的關振民先生一起爲大家服務。

說到腳底按摩它已經不是陌生的概念，大約在四千年前起源于中國，是屬於中國古代傳統醫學的一部分，我們的祖先是用足部按摩的方法來達到治病和保健的目的。足部按摩是對足部表面施加壓力使它影響全身，調節身體各器官的功能。足部與全身臟腑經絡關係密切，承擔身體全部



有八年按摩經驗的關振民先生

massage comfort 中國藏藥足浴中心

全身按摩

足底按摩

椅子按摩

\$5

有效期到: 2010.3.31

足底按摩使用中國西藏天然草藥浸泡

Foot massage has china tibetan herbal Feet soak

Massage comfort has a Great massage for everybody

Add: 7747 Tylersville Rd west chester, OH 41042
Tel: 513-759-4888 E-mail: massagecomfort@yahoo.com